

华翱洁净科技全国总部在狮山奠基

预计2024年全面建成投产,5年内实现年产值25亿元

聚焦 高质量发展

珠江时报讯(记者/梁凤兴 通讯员/陈少媚)3月29日,华翱洁净科技全国总部及洁净产业园华南区生产基地在狮山开工奠基。预计2024年全面建成投产,5年内实现年产值25亿元,总部经济的“强磁场”将为狮山高质量发展再添新动力。

投入大落户快 狮山速度不断提升

该项目是2023年佛山市重点项目之一,总投资4.5亿元,占地面积32634.08平方米,预计5年内实现年产值25亿元,贡献税收1亿元,是华翱洁净科技集团完善产业布局的关键一步。

该项目是狮山镇2023年



■项目效果图。

国有工业用地出让成交“第一单”。10天洽谈后,不到三个月帮助企业完成招、拍、挂、摘牌,彰显狮山速度。

“这是区、镇职能部门推动‘代办服务’,提升服务质量,持续优化营商环境的一个典型案例。”狮山镇党委委员朱志强表示,结合《南海区推进制造业当

2023年行动计划》及“狮+”计划,狮山镇将围绕产业发展推出一系列措施,用实际行动落实“制造业当家”,支持企业发展壮大。

总部经济+筹备上市 激活高质量发展新动力

华翱洁净科技集团是一家研发生产洁净设备和材料的国

家高新技术企业,也是狮山镇优质企业增资扩产的典型代表,广东省专精特新、科技型企业。扎根狮山十年间,企业不断发展壮大,目前在湖北、重庆、河北、江苏设立生产基地。企业还充分利用产品优势担起社会责任,在早前的疫情防控中,驰援武汉火神山、雷神山方舱医院及全国各

地“小汤山式”医院的建设。

如今,该公司五大生产基地及全国总部齐备,集团化运营为上市迈出坚实一步。当天,华翱集团与国信证券股份有限公司就资本市场上市工作签订合作协议,成为南海上市后备企业的生力军。

该集团的总部奠基和筹备上市,是市、区优质资源加速向狮山集聚的体现,总部经济的“强磁场”将为狮山产业发展提供强劲支撑。

今年以来,狮山镇围绕镇域高质量发展、“双中心”建设的奋斗目标,提出加大招商引资力度,加速推进形成“乔灌草”产业生态;持续优化代办服务,模拟审批、拿地即开工等机制,提升项目推进速度;因地制宜打造14个产业核心区,推动全镇优势传统产业和战略性新兴产业集聚,助推营商环境再优化,以提升服务的温度,共振产业发展的热度。

里水镇党群巾帼“导师团”亮相

16名优秀女性获颁聘书,贡献基层善美“她”力量

珠江时报讯(记者/邓施恩 通讯员/陈淑仪 郭敏仪 摄影报道)里水镇党群服务人才库添新成员!昨日,里水镇妇联开展“奋进新征程,共筑巾帼梦”执委经验分享会,以“里水人讲里水故事”的形式,发动各城市社区妇联执委向全镇分享巾帼创熟经验,赋能里水基层治理。此外,里水镇16名优秀女性获颁聘书,为里水镇党群巾帼导师团注入鲜活力量。

撑起善美里水“半边天”

活动现场,来自里水镇6个城市社区的9名妇联执委,分享了各自作为巾帼力量赋能基层治理的工作经验与心得收获。

金峰洲恒大御景半岛妇联执委刘红分享了作为“新里水人”的巾帼工作经验。2009年,刘红落户里水,在里水居住的十多年来,她热心参加社区公益事业,包括带领邻里成立小区业委会、依托融和议事厅解决文明养犬等小区治理问题、协助社

区开展100多场核酸检测志愿服务等。

在互动环节中,巾帼妇女们积极提问、友好交流,纷纷表示要把“好点子”带回各自村(社区)。金旗峰社区妇联执委卢妍分享了社区创新成立融爱互助小组助力基层治理的经验。2022年,金旗峰社区妇联以6个住宅小区为试点,组建6个融爱互助小组,围绕关爱孤寡和困难特殊家庭、促进亲子家庭共融、引领青少年参加社区活动、带动家庭主妇投身社区公益服务等主题开展服务活动。

分享交流过程中,许多妇联执委都不约而同地提到亲子教育。从众多“她”故事中可见,妇女作为青少年与家庭的重要纽带,已然具有撑起善美里水“半边天”的能力与魄力。

党群巾帼“导师团”亮相

活动现场,里水镇党群服务中心、里水镇妇联还聘任了16名公益导师加入“里水镇党群巾



■16名公益导师加入“里水镇党群巾帼公益导师团”。

帼公益导师团”,包括社会治理导师、矛盾调解导师、阅读领学导师、形体礼仪导师、花艺美学导师、农学技术导师6大类别。里水各村(社区)可根据各自实际需求,预约导师课堂,探索更多巾帼赋能基层治理的新方法与新路径。

据了解,这是里水镇党群服务中心成立的首个本土人才库。里水镇党群巾帼公益导师团的成立,将助力推动党建引领基层治理实现新融合,形成人人参与、人人共建、人人共享的生动局面。

里水镇副镇长曾非凡表示,从妇联执委的精彩分享中,足见

“妇女能顶半边天”。她勉励巾帼妇女在基层治理中继续发挥善美“她”力量。开展创熟工作要基于群众需求,能引起群众共鸣;要找准家庭与工作的平衡点,实现两者共进;要展现新时代女性昂扬向上的精神面貌,共勉共担当,为社会事业贡献巾帼力量。

里水表彰一批优秀物业服务企业

结对促提升 共享和谐小区

珠江时报讯(记者/陈志健 通讯员/陈炼文 李淑玲 摄影报道)3月29日,里水镇召开2022年度物业总结大会暨安全生产工作会议,对2023年物业管理工作进行部署,并表彰了一批优秀物业服务企业。

今年,里水将实施“一小区一提升”和结对提升项目,让先进小区帮扶带动后进小区,物业经理结对学习先进小区的管理方式方法,提高服务水平,促进基层善治,打造熟人社区,建设善美里水。

先进小区帮扶后进小区

过去一年,里水物业管理工作在疫情防控、争创星级、融和共治、安全监管等方面取得了不俗成绩。一批项目通过了“南海区星级物业管理示范住宅小区”验收,为里水物业管理树立了典



■物业经理接待日成为小区服务品牌。

型。全镇全年共计开展“物业经理接待日”234次,解决业主问题近千条。

今年,里水物业管理工作将实施“一小区一提升”项目,要求

各小区上报一个管理难点痛点整改提升内容,里水房管所将根据整改内容难易程度和完成效果进行评分并纳入年终考核。还会试点开展小区结对提升,让先进

小区帮扶带动后进小区,形成比学赶超的氛围,不断提升服务水平。首期结对提升项目为中海金沙里花园结对合生君景湾,山语湖花园天悦悦结对维港水岸花园,柏悦华府结对海纳豪庭。

里水镇副镇长杜柏盛认为,物业管理是广大市民高度关注的热点难点问题,要强化服务,提质增效;善于联动,形成合力。

利用“红黑榜”提升服务质量

现场,里水镇城治办对2022年物业小区年度综合服务考核红黑榜情况进行通报,表彰了一批优秀物业服务企业。中恒海晖花园、中海金山湾花园、海逸锦绣蓝湾三个物业小区所属的物业公司获评五星级标兵奖,柏悦华府、绿地香树、金域缙香三个物业小区所属的物业公司获评五星级先进奖,长信御

景峰、保利紫山花园、中信山语湖花园、金碧海岸花园四个物业小区所属的物业公司获评五星级优秀奖。

随着城市化进程快速发展,里水新型住宅小区数量快速增加,城市社区的扩张面临着人口规模大、人员结构复杂、需求多元化、管理难度大的问题。

里水制定了物业服务企业综合服务工作绩效奖励方案,通过“红黑”名单制度,制定考核标准和奖惩措施,提升物业服务水平,提高小区居民的整体满意度。还提出建设“善美里水”,开展“十美”系列活动,力争将“善美里水”打造成基层治理的一大品牌。

在“红黑榜”的鞭策下,里水物业服务企业及时发现、整改问题,服务水平明显提高,大大提升居民的满意度、归属感与幸福感。

九江闻“汛”而动 全力保障水域安全

珠江时报讯(记者/沈芝强 通讯员/刘颖君)3月27日,南海进入汛期,九江闻“汛”而动,最大限度减轻灾害风险,全力保障辖区水域安全。

3月28日,九江镇镇长罗淮东,镇党委委员、副镇长刘冠勋,副镇长林兆江等一行人先后到海寿码头、九江防汛物资仓、铜鼓滩险段、沙口险段等樵桑联围重点检查防汛工作。

“要提醒工作人员提高安全意识,提醒过渡人员穿好救生衣。”在海寿码头,检查组再三提醒相关负责人严格检修排除故障,确保船只安全性能;加强人员培训,提升应急救援能力;备足救生设备等。对于海寿村党委书记区发洪反馈的问题,检查组表示将协调相关部门着力解决。

在铜鼓滩险段、沙口险段等地,九江镇水利所有关负责人介绍,测量监测发现沙口险段水床变化较大,需要实施抛石护岸整治。检查组要求迅速制定实施方案,及时消除安全隐患,同时加强监测巡查。

据了解,九江有河清、沙口、沙头人字水三个水船闸电排站,共有13台泵机,自三个电排站重建后总装机容量达到8160KW,总排水能力达到了94.6m³/s,达到十年一遇24小时暴雨1.5天排干能力,为镇内防洪工作起到关键作用。

当天的三防知识业务培训结合实战案例延伸讲解,有效提升工作人员业务水平和履职能力。

九江镇镇办相关负责人表示,将进一步落实下阶段防汛工作,加强应急抢险队伍培训工作,强化对防洪打桩队、轻舟分队、应急排涝队、潜水队、排涝抢险(巡查)队等队伍培训,时刻绷紧三防工作这根弦,以“时时放心不下”的责任感抓好防御工作。

丹灶开展清明祭扫暨森林防火应急演练

倡导文明祭扫 实现绿色“清明”

珠江时报讯(记者/蓝景熙)3月29日,丹灶镇组织开展2023年清明祭扫暨森林防火应急演练,加强节前森林防火工作,增强应对突发事件的综合处置能力,营造平安和谐、文明有序的祭扫氛围。

当天的演练在丹灶永福园主人口开展,分别由公共服务办和自然资源所牵头,联动镇应急办、自然资源管理所、卫健办、消防办、交警中队、综合执法办、石联社区等相关部门人员。

现场模拟殡改执法人员在清明祭扫巡查期间,发现市民违规烧纸钱祭拜,不慎导致植被大面积着火。工作人员将火情汇报指挥所值班人员。值班人员立即启动应急预案,调动人力、物资参与消防救援。各相关单位接到扑救指令后迅速赶往现场,科学指挥、协调联动、分工协作开展扑救行动,及时控制火势。

在市民携带易燃易爆品进园模拟情景中,工作人员详细讲解,倡导文明拜祭、鲜花祭祀。对于园区入口处可能出现人群聚集、交通堵塞情况,指挥所值班人员随即通知交警中队、派出所、综合行政执法办等部门负责人赶赴现场,组织开展事件处置工作。

丹灶镇副镇长黄永聪表示,本次演练针对人群聚集、交通疏导、森林防火等情况,以练代战。希望通过演练,提升各部门协调配合能力,一旦发生紧急情况,相关部门要迅速到达指定位置,平稳把问题化解,打造文明、平安、有序的祭扫环境。